A07-A08

2015.4.10 星期五 编辑:曹萌萌 美编:陈惠芳

80后小伙儿奇思妙想演绎"梦想照进现实"

他的App,出门像带了好朋友

本报记者 李沙娜

在东营软 件园里有一家 电子科技公 司,其创建者 是1987年的小 伙儿王玮。在 刚落幕的东营 市首届油地青 年创新创业大 赛上,他凭借 他开发的悦游 APP夺得了成 长组的二等 奖。他希望通 过自己开发的 客户端帮助外 出旅游的人每 到一个陌生地 方,就像带着 -个当地的好 朋友一样。



王玮参与研发的红绿灯智能控制系统已经通过了相关部门的检测,即将投入使用。 本报记者 段学虎 摄

出门就像带着"当地好朋友" 悦游APP已获得相关部门支持

走进位于东营软件园的东营市万明电子科 技有限公司,很难想象这个公司的"当家人"是 一位1987年出生的年轻人。说起创业,王玮瞬间 打开了话匣子。"我从2010年毕业到现在,就一

王玮的悦游APP走进东营人的视线,是在 近日落幕的东营首届油地青年创新创业大赛 上。据了解,目前下载悦游APP的客户有2000多 个,而真实的用户只有1000多人。王玮说:"悦游 的市场很大,只要有人旅游就会有市场。不过目 前还没有推广开来,我们打算后期进一步完善, 再跟其他公司合作,这样在市场推开就更完善

打开这款软件,记者看到,除了能给用户制 定旅游方案、预定导游、寻找旅行社外,还有景 点、悦分享、悦途及美食分享等小栏目,栏目块 中间为语音功能按键。"这个语音功能是悦游

APP3.2版本新增的功能叫悦小秘,游客可以直 接通过语音问如何乘车到酒店、附近哪个酒店 比较便宜还干净、附近有什么美食等问题,悦小 秘就能像当地的一个好朋友一样,帮游客解决 在陌生城市遇到的问题。"王玮轻轻点击悦游界 面,记者看到他所说的都能在这一软件中一

王玮说,只要会说话都能操作得了悦小秘, 不管再复杂的问题只需要三步就能解决。"悦小 秘的三个基本设计点就是没钱的服务有钱的, 会的服务不会的,有条件的服务没条件的,通过 用户对用户的服务模式来进行语音服务。

"目前,已经有相关部门跟我协商过了,政 府层面会支持我把这个客户端做好做大。"说话 间, 王玮对自己所开发的悦游App充满了信心, 他也希望这个软件能够实实在在地帮助到更多 到外地旅游的人。

中学时代的奇思妙想 成就了一个实用的旅游软件

而对于为什么要开发悦游,王玮告诉记者, 他从高中时就有很多奇思妙想。"我在高一时复 读了一年,真的很感谢我在利津一中时的语文 老师,那时候我就跟老师说,每次写日记能不能 写一点特殊的内容,老师比较开明,就答应了。 于是,我的日记本里全是一些不切实际的想法, 当时共有20多个,像3D打印机、智能家居、自动 驾驶、车载信息的互联等,现在偶尔我还会翻看 我的日记本,但已经有一多半在现实生活中被 人们实现了。

王玮说,开发悦游APP也是源于自己当初 不切实际的想法。他认为,现在旅行相关的APP 越来越多,但大多数都是一种形式,卖票、订酒 店或者组团交友,但是当一个人到了一个陌生 地方,下载再好的APP都不及在当地有一个好 朋友来得实在。"因为朋友对当地的熟知度比网 上资料更加实际,而且更有针对性,所以我就想

能不能用一款APP代替这样一位'好朋友'。"

开发悦游APP的过程,是一个从无到有的 过程,对王玮来说有不小难度。他告诉记者:"怎 样找到当地的这位朋友?并不是每个人的社交 圈都那么广,市面上定位交友软件效率太低,针 对性也差,再加上语音识别率也相对低等,都不 能灵活处理所有的问题。所以我就想到用APP 上的用户,并且很多用户还会提供各方面的帮 助,所以多个问题也会迎刃而解。

"有了想法,最难的在于行动。后来我高 薪聘请了技术人员,2014年3月份,在深圳筹 建了工作组,后来又搬到了海口,2014年6月 份开始打下第一行代码,2014年10月份,我在 我的母校济南大学成立了工作室,一些即将 毕业的学生在那里勤工俭学,实习做一些数 据处理,直到2014年11月我们召开了第一次新 闻发布会。"王玮说。

创业过程很艰难 但小伙儿仍旧会坚持

王玮说起自己的创业路程,满心感概。从 自己一些不切实际的想法,到今天变成现实, 并投入生产,他感受最深的是创业一定要实 事求是,一定要做自己喜欢做的事情,并且时 常给自己施加点压力。

"我在大二时参加全国'挑战杯'创业 大赛,我带着我智能家居的想法代表学院 参加比赛,并取得了好成绩,这对我影响比 较大。我2010年毕业,到现在接近5年的时间 一直在创业。"王玮说,他在大四时就申请 成立了东营市万明电子科技公司,为了积 累资金,也为自己的想法铺路,他最初给用 户安装监控设备挣钱,后来还率先开发生 产了3G无线监控。

"我上大学的时候,学的是信息与计算科 学专业,就是数学专业,但我利用大学里的人 际资源与图书资源,去图书馆看书,跟自动化 专业的师哥、同学交流探讨,大学期间我就申 请了6个国家专利,其中电子类的居多,比如 改良鼠标笔等,后来又陆陆续续申请了11个 专利。"王玮说,他2013年申请的道路交通信 号控制机,已经通过了相关检测机构的评审, 2014年转化成成果,"这是东营目前第一个交 通信号自动控制机,最近将在开发区部分路 段投入使用。"

作为刚出校门的大学生,王玮在创业过 程中遇到过很多困难,但他都越过去了。"人 际关系的问题和资金的问题是两大难点。比 如年龄小很难领导年龄大的人,我就主张实 行责任分包制,技术部的人只要听部门领导 的指挥就可以,没有必要还要听上一层领导 的安排。慢慢的,我发现这种管理方式挺好。